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Sur une classe d’équations exponentielles

Par Tryeve NAGELL

§1

1. Soient donnés les nombres entiers positifs, premiers entre eux deux & deux,

AM.M,, ..., M, BN,N,, .., N,C, (1)
et considérons J’éguation exponentielle

AM? M3 ... Mi»— BN{*N§: ... N =C, (2)
ou les inconnus T13%9s ooy oy Y1, Yo -+ Y

doivent étre des nombres entiers = 0.
Nous allons établir le résultat suivant:

Théoréme 1. L’équation diophantienne (2) n’a gu’un nombre fini de solutions en nom-
bres entiers @, %y, ..., TmY1, Yz --os Y= 0.
Démonstration: Posons, pour i =1, 2, ..., m,
Ty =i+ 3,
et, pouri=1,2,...,n, y; =v; + 34,
olt u; et v, sont des entiers tels que 0 < y; <2, 0 <y, < 2. 8i nous posons ensuite
A=A -MP My ... Mim
B,=B:NyNy...N™»,
X=MyMg.. Mim,
Y=NpPNg.. N,
Yéquation (2) sera remplacée par 3" équations de la forme
A4, X3 - B, Y*=0C. (3)
D’aprés un théoréme bien connu d’Axzel Thue chacune des équations (3) n’admet
qu’un nombre limité de solutions en nombres entiers X et ¥, quand 4,, B; et C sont

donnés. Ainsi le théoréme 1 se trouve demontré.
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On peut aussi indiquer une limite supérieure du nombre des solutions de I’équation
(2). En effet, d’aprés certains résultats sur les équations diophantiennes cubiques
Péquation (3) admet au plus 3 C solutions en nombres entiers positifs X et ¥ premiers
entre eux; voir [1] et [2].2 Ainsi il s’ensuit que I'équation (2) peut admettre au plus
3m***1( solutions.

Cependant, cette démonstration nous ne donne pas la solution compléte du pro-
bléme. Pour cela il fallait 1° un critére pour reconnaitre si 'équation (2) est résoluble
ou non, et 2° un algorithme pour déterminer toutes les solutions de (2) s’il y en a.

2. Pour ¢ =1 et C =2 le théoréme 1 a déja été établi par Stérmer; voir [3] et [4].
Sa méthode de démonstration donne aussi un algorithme pour déterminer toutes
les solutions de 1’équation (2) dans ces cas. Elle repose sur le lemme suivant:

Soit D un nombre entier positif qui n’est pas un carré parfait, et soient = et y des
nombres entiers positifs satisfaisant & 1’équation

2 — Dyt=1. (4)

Alors, si tous les diviseurs premiers de y divisent D, les nombres x et y sont les solu-
tions fondamentales de (4).
Ce lemme reste encore vrai si on remplace I’équation (4) par I’équation

o — Dy =4, (5)

et si on exige que z et y soient ¢mpairs; voir [4], Theorem 17. A T'aide de ce résultat
j'ai montré comment on peut déterminer toutes les solutions de (2) dans le cas de
C = 4; voir [4], Theorem 22.

Aussi dans le cas de C =3 on peut résoudre le probléme complétement. En effet,
j’ai montré ailleurs comment on peut déterminer toutes les solutions de (3) pour
C =3; voir [2].

Pour € = 5 nous n’avons pas encore de méthode générale pour résoudre ’équation
(2) complétement.

§2
3. Soient donnés les nombres entiers positifs, premiers entre eux deux & deux,
A,M,.M,,...M, B,N,,N,, ..., N,,C,R,,R,, ..., R,, (6)

et considérons 1’équation exponentielle
AMP M3 ... Mi»— BN{'N§:... N»=CRi'R3 ... B (7)
qui est une généralisation naturelle de 'équation (2). Iei les inconnus
Xy, gy oees Ty Y15 Y2s -« o» Yu> 215205 <+ -3 21
doivent étre des nombres entiers = 0.

(*) Les numéros figurant entre crochets renvoient & la Bibliographie placée a la fin de ce Mé-
moire.
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Il est vraisemblable que le nombre des solutions de 1’équation diophantienne (7)

est limité. En effet, si nous posons pour i =1,2,...,m,
Ty =g+ duy,

pourt=1,2 ..., %, y; =v; +44,,

etpourt=1,2,..., ¢, z; =0, + 40,

oL i, ¥; et o, sont des entiers tels que 0 < p, < 3,0 <v; < 3,0 <p,; <3, et si nous posons
ensuite

A=A - My Me: ... Mim,
B,=B:-N'Ny...N'n,
C,=C-R¢ RS ... R,
X=MyMs... M,
Y=N}NE ... N,
Z=R}R3 ... R,
Péquation (7) sera remplacée par 4™**"” équations de la forme
4,X* - B, Y*=0,Z% (8)
Pour des 4,, B, et C; donnés ’équation (8) représente une quartique aux coordonnées
homogénes X, Y, Z, de genre 3. D’aprés une hypothése de Siegel les courbes algébri-
ques de genre > 2 n’admettent qu’un nombre fini de points rationnels. Alors il est
vraisemblable que I’équation (8) n’admette qu’un nombre limité de solutions en
nombres entiers X, Y, Z, premiers entre eux. En tout cas, on ne connait aucune
équation de ce type admettant une infinité de solutions.
4. Considérons ensuite le cas spécial
a® =b + 7, (9)
ol a, b et ¢ sont des entiers positifs donnés. Il y a une infinité d’équations de ce type
qui sont résolubles. En effet, si on prend a =b 4 ¢, ’équation (9) aura la solution
z=y=z=1.

D’autre part il est facile d’indiquer des équations du type (9) qui n’admettent
aucune solution. Ainsi I'équation

75 =¥ + 27
est impossible quand p est un nombre premier =1, 2 ou 4 (mod. 7). En effet, on a
=1 _(—_2 *(:2 (=29 _ _,;
7 ) \7) \ 7 ) 7
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Examinons en outre 1’équation
2=p"+¢, (10)

ol p et ¢ sont des nombres premiers impairs. Pour x =1 on aura y =z =0. Pour
z=2on aura p=3, y=1 et z=0. Quand z >3, il faut évidemment qu’'on ait ou
p=—1 (mod. 8) ou ¢g=—1 (mod. 8) ou p +¢ =0 (mod. 8). Ainsion peut conclure :
Si p =g (mod. 8) et si p =1, 3 ou 5 (mod. 8), ’équation (10) n’admet ancune solution
autre que z =1, y=2=0et x=2, p=3, y=1, 2z=0.

Ces exemples montrent qu’on peut parfois obtenir la solution compléte de I’équa-
tion (9) en la considérant comme une congruence pour de modules convenables.

Une méthode plus générale et plus effective pour traiter I’équation (9) est la sui-
vante. Adjoigrions le nombre V — 1 (quand y et 2 sont tous les deux pairs), le nombre
V —be (quand y et z sont tous les deux impairs), le nombre V ~¢ (quand y est pair
et z impair) ou le nombre V-5 (quand y est impair et z pair). Alors le terme a droite
de (9) sera le produit de deux nombres entiers du corps quadratique imaginaire
correspondant, et on peut procéder d’'une maniére connue.

Dans la suite nous allons examiner tous les cas dans lesquels a, b et ¢ sont des
nombres premiers < 7. Nous aurons alors & traiter les neuf cas suivants : a =5,
b=3,¢=2,2=3,b=5,¢=2,a=2,b=5,¢=3;,a=7,0=3,¢=2;a=3,b=17,
c=2,a=2,b=7,¢=3,a=7,b=5,¢=2,a=5,b=17,¢c=2;,a=2,b=17, c=35.

§3
5. Dans le cas a =5, b =3, ¢ =2 l’equation sera
57 =3V + 22, (11)

Soit d’abord z =1. Alors une solution est z =y = 1. Nous pouvons supposer que
z>1 et y>1. En prenant I'équation

57=3"+2 (12)
modulo 8, on voit que z et y doivent étre impairs. Cette équation peut s’écrire
5(5°1—1)=3(3V"1-1). (13)

11 en résulte que y = 1 (mod. 4). Alors le terme & droite est divisible par 16, done
z =1 (mod. 4). Ainsi le terme & gauche est divisible par 52 + 1 =26. Donc le terme
a droite est divisible par 13. Cela entraine que y = 1 (mod. 6) et le terme & droite est
alors divisible par 3% +1 =28 et ainsi par 7. Alors il résulte de (13) que z — 1 est
divisible par 6. Donc 5°-1 —1 serait divisible par 9, ce qui est en contradiction
avec (13).
Soit ensuite z = 2. Alors une solution est z = 1, ¥ = 0. Soit ¥ > 0. En prenant I’équa-
tion
55=3"+4 (14)

modulo 3, on voit que z doit étre pair. Alors on conclut de (14) qu’on doit avoir

5¥T—2=1 et 5¥°+2=3%
ce qui est impossible.
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Soit enfin z 2 3. En prenant ’équation (11) modulo 8, on voit que x et y doivent
étre pairs. Donc on aura évidemment

5Pt —3i¥=2,  5ET V=91

Or, nous avons déjad montré que la premiére de ces équations n’admet pas d’autres
- R
solutions que 3z =ty = 1. )
Nous avons ainsi demontré le

Théoréme 2. La solution compléte de Uéquation (11) est donnée par x =y =z =1;
=1, y=0,2=2 x=y=2, z=4.
6. Dans le cas a =3, b =5, ¢ =2 Péquation sera
3F =5+ 2% (15)
Soit d’abord z=1. Si x=1 on aura y =0. Si x =3 on aura y =2. Si on considére
I’équation
3 =5"+2 {186)
modulo 3 on voit que y doit étre pair. Employant le module 5 on voit que x doit
étre impair. Si on pose
U=5t" et V=31¢"D

P’équation (16) peut s’éarire
U2-3V2= -2

D’aprés un théoréme de Mahler (voir [4], Theorem 16) cette équation est satisfaite
seulement par les valeurs U =V =1 et U =5, V =3, vu que V est une puissance de 3.
Nous aurons donc les solutions y =0, x =1 et y =2, z =3.

Soit ensuite z = 2. Alors on voit que x doit étre pair. Donc ’équation peut s’écrire

(34" —2)(8¥* +2) =57,
d’olr 37 _9=1,
c’est-a-dire x =2 et y =1.

Soit enfin z > 3. Dans ce cas on voit que les nombres z et y doivent étre tous les
deux pairs. Donc on conclut de (15) que

3T _piv—=9 i 5Iv_9z-1

Or, nous venons de montrer que la premiére de ces équations n’admet que les solu-
tions suivantes: z =2, y =0 ce qui entraine que z =3; x =6, y =4 ce qui ne donne
aucune solution de (15).

En résumant les résultats nous aurons

Théoréme 3. La solution compléte de Uégquation (15) est donnée par x=1, y =0,
z=lLz=3,y=2,2=L; =2, y=1,2=2;2=2,y=0,2=3.

7. Dans le cas @ =2, b =5, ¢ =3 ’équation sera

2% =5¥ + 3%, (17)
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Quand z =1 on aura y =2 =0. Pour x =2 on aura y =0, 2 =1 et pour z =3 il fant
que y =2 =1. Quand x > 3 on voit aisément que y et z doivent étre impairs. Si on
pose

y=2c+1, z=2b—-1,

Péquation (17) peut s’écrire
3.2 =3% +15-5% (18)

Dans le corps quadratique engendré par V' =15 une base est donnée par 1, $(1 +

J ~15), et le nombre des classes d’idéaux est égal & 2. L’idéal (2) est le produit de
denx idéaux premiers différents

1+V=15 , 1— —15)
e (2. 2T, (5,121

b

et 'on a (2) =1y 92,

p§=(1+‘/2:?’)-

L’idéal (3) est le carré d’un idéal premier
(3)=(3,V —16)*=p§ = py .
Nous avons de plus p, + (1), py+ (1) et

—3+V-15
bobe= (T2,

11 résulte de (18) que

, —-3—-V-15
(25

(3 -_l-5°2l/—15)=p3p;_2’ 19)

ol le signe n’est pas determiné. En se rappelant que p,p3~ (1), que D, + (1) et que
Jle nombre des classes d’idéaux est égal & 2, on en conclut que z est impair. En prenant
le carré on tire de (19)

32% _15.52¢+2.3°5°V —15 1+V=15) "
( ) e ()

Posons pour tous les n entiers positifs

(20)

(1+V=15"=A,+ B,V —15,

ol 4, et B, sont des nombres entiers rationnels,
k[T k
= — 15%,
A= 3,17 (37)
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_ _yErf P k-1
B, ;Zl( 1) (2 b 1) 155,
Supposons que » =pm, o p et m sont des entiers positifs. Alors on a

An+ B,V —15=(4,+ B,V —15)".

Si # est impair on en déduit aisément que A4, est divisible par A, et que B, est divisible
par B,
Si nous posons z — 2 = n, nous aurons de (20)

n-2 92b-1__on-2 g2c+ly_ 4 _71_ [T Mg o ® )1 pa-1)
+(2 3 2 54" =4,=1 (2)15+(4)15 + “(n—l 5 )
(21)

+27 1.8 15°= B, = (710) ~ (g) 15+ — - i(:) 15870, (22)

Supposons d’abord que ¢ > 0 et b > 1. Alors il résulte de (22) que n est divisible par 15.
Donc B, doit étre divisible par B,;. Nous avons

2V 15 B =(1+V—15)"—(1—V —15)".
En posant p=(4+ Y —~15) on a bp'=(31) et

1+V—15=—3 (mod ).
Done

2V =151+ V=15 Byy=(1+ V=15 —161=3% —4%=1—1=0 (mod p).

Ainsi B, est divisible par 31. Mais on voit de (22) que B, n’est pas divisible par 31.
Quand ¢ =0 et b=1 on aura la solution z=3, y=z=1.
Supposons ensuite que b =1. Alors I'équation sera

9% =5 4 3. (23)

Une solution est donnée par x =3, y = 1. Une autre solution est z =7, y =3. Nous
pouvons alors supposer que z >7 et ¥ > 3. x est impair. Il résulte de (23) que y doit
étre impair. L’équation {23) peut s’écrire

27(25-7 — 1) =53(5¥-3 — 1). (24)
Il en résulte que y — 3 = 0(mod 25);
donce y = 3(mod 4).

Le terme & droite dans (24) est alors divisible par 1 (52 + 1) = 13. On en conclub que
z — 7 =0(mod 3).

Le terme & gauche dans (24) est alors divisible par 23 —1 ="7. On en conclut que
y — 3 =0(mod 3).
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q P

Par conséquent, si nous posons

z=1+3a, y=3f
et u = 2%, v =5F,
nous aurons 243 —v3=3.

Or, nous avons montré ailleurs (voir [2], Théoréme 2) que cette équation n’admet pas
d’autres solutions que u =1, v = — 1; w =4, v = 5. Les derniéres valeurs donnent la
solution de (23) x =7, y=3.

Il reste & examiner le cas de c =0 et b > 1(z > 3), ¢’est-a-dire I’équation

27 =543 (25)

Une solution est donnée par x =5, z =3. Les exposants z et z sont impairs. Nous
pouvons alors supposer que z > 7 et z > 5. Il résulte de (22) que » est divisible par 3.
Donc z =n +2 = 2 (mod. 3). L’équation (25) peut s’écrire

25(27-5 — 1) = 33(3*-3 — 1),

Puisque z —5 est divisible par 3, le terme & gauche est divisible par 28 —1=17.
Alors on voit que z — 3 est divisible par 6 et par conséquent z par 3. Done, si nous

posons z=2+3a, z2=3f
et u = 2% v=3F,
nous aurons 4ud — 3 =5, (26)

3

Dans le corps cubique engendré par le nombre 6 =}/2 I'unité fondamentale est
6 —1 (celle qui est située entre O et 1), et puis la norme de 6% + 1 est égale 4 5.
Alors il résulte de (26) que

u@®—v=(02+1)(0 — 1)". 27)
Ici N est positif vu que
uf?—v
O<W< 1.

On aura de (27)

R e (A A R B

e (e (e (- (e oo

11 résulte de (29) que (2;7) est impair et de (28) que N est pair. Donc N =2 (mod. 4)

et

et nous aurons de (28) modulo 4 :
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N(N—1)(N-2)(N—3)
3-4

0=—2+ +N(N=1)

= -2+ 3 (N—-2)+2(mod. 4),
c’est-a-dire N =2 (mod. 8).
Donc on aura de (29) modulo 4 :
(-DY"2*=1-IN(N-1)(N—-2)+3i NN -1)—

N -1)(N—2))N-3)(N—4)

d.4
3-4-5 (mod. 4)

d’otr (—1)V2*=1+1=2 (mod. 4).
Or, cela est impossible puisque o > 3.
Ainsi nous avons établi le
Théoréme 4. La solution compléte de Uéquation (17) est donnée par x =1,y =2=0;
z=2,y=0,z=Lz=3, y=z2=L2=5y=1,z=3;2=T,y=3,2=1L
8. Dans le cas a =7, b =3, ¢ =2 1’équation sera
7 =3Y + 22, (30)

En considérant cette équation modulo 8 on voit qu’elle est impossible pour z = 1.
Quand z = 2 on voit que z et y doivent étre impairs tous les deux. Dans ce cas une
solution est x =y =1. L’équation peut s’écrire

7(71 — 1) =3(3-1 - 1),

Pour que le terme & droite soit divisible par 7 il faut que y — 1 soit divisible par 3.
Alors ce terme est divisible par 1(3% —1) =13. Il faut donc que x — 1 soit divisible
par 3. Alors le terme a gauche serait divisible par 9, ce qui est impossible.

Soit ensuit z > 3. Alors on voit aisément que z et y doivent étre pairs tous les deux.
Done, si x =2u, y =29, nous aurons de (30)

T+ 3V =251, 7 —3"=2.

Or, nous venons de montrer que la derniére de ces équations est impossible. Ainsi
nous avons le

Théoréme 5. L’équation (30) n’e pas d’aulres solutions que x=y =1, z=2,
9. Dans le cas a =3, b="17, ¢ =2 I'équation sera
3 =" 422 (31)

Soit d’abord z =1. En prenant le module 8 on voit que si « est pair, y (.10it étre
impair, et si # est impair, y doit étre pair. Dans le dernier cas (31) peut s’écrire
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(7EV2 -3 (32— — 9 (32)
et dans le premier cas (37 —7(TFU DR =2, (33)

D’aprés un théoréme de Mahler (voir [4] Theorem 16) les équations (32) et (33)
n’admettent aucune autre solution que z =1, y =0 (I’équation (32)) et x =2, y =1
(l’équation (33)).

Quand z =2, on voit, en regardant 1’équation modulo 8, que x et y doivent étre
impairs tous les deux. Or, cela est impossible puisque 3 est un non-reste quadratique
modulo 7.

Soit enfin z > 3. Alors on aura

3% = (—1)Y (mod. 8),

c’est-3-dire z et y doivent étre pairs tous les deux. En posant x = 2w, ¥ = 2v on conclut
de (31) que
F—T77=2, H+7"=2%1

Or, nous venons de montrer que la premiére de ces équations admet les deux solutions
u=2,v=1etu=1,v=0. De la seconde équation on aura alors z =5 et z = 3. Cela
correspond aux valeurs suivantes : x =4, y=2 et =2, y =0.

En résumant nous avons le résultat :

Théoréme 6. L’équation (31) n’admet pas d’autres solutions que les suitvantes :
z=1lLy=0,2=l;z=2,y=1,z=1,2=2,y=0,2=3;2=4,y=2,2=5.

10. Dans le cas a =2, b =17, ¢ = 3, ’équation sera
272 =7 + 3. (34)
Siz=1,onauwray=2=0.Pourx=2onauray=0,z=1. Pourr=3onauray =1,
° _;_S’gq.lt enfin x > 3. Alors il resulte de (34) que
— 3F =(— 1) mod. 8).

Donc y est impair et z pair. On ne peut pas avoir z = 0, puisque 7% n’est jamais = —1
(mod. 16). Donc z > 2. Alors on aura de (34)

2% = (— 2)¥ (mod. 9).
On en conclut que z est pair. En posant  =2u et z =2v on déduit de (34) que
28 —-3v=1, 2¢+4+3°="7.

Or, nous venons de montrer que la premiére de ces équations n’admet aucune autre
solution que v =1, v =0 et u =2, v =1. Seulement les derniéres valeurs de u et v
sont compatibles avec la deuxiéme équation qui donne alors y = 1. Nous aurons donc
la solution 2 =4, y =1, z =2 de (34).

Nous avons ainsi le résultat suivant :
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Théoréme 7. L’équation (34) n’admet pas d’aulres solutions que les suivantes : x=1,
y=2=0,2=2,y=0,2=1; =3, y=1,2=0,z=4, y=1, 2=2.

11. Dans le cas de a =7, b =5, ¢ =2, I’équation sera
7% =5Y +22, (35)
Quand z =1 on aura (— 1y =54+ 2 (mod. 8),

d’ou suit que z et y sont impairs. L’équation (35) peut s’écrire dans ce cas
7(7*1—-1)=5(5"1~-1),

d’ott Ton conclut que z=1 (mod. 4). Le terme & gauche est alors divisible par
$(72 +1) =25, Or, cela est impossible si ¥ > 1. Done la seule solution dans ce cas est
x=y=1
Quand z =2 on aura
(—1)* =5+ 4 (mod. 8),

d’ot1 suit que x est pair et ¥ impair. En posant = 2« on aura alors

Tv—-2=1, T+ 2 =5
ce qui est impossible.
Sott enfin z = 3. Dans ce cas on voit que z et y doivent étre pairs tous les deux.
En posant 2 = 2% et ¥ = 2v on conclut de (35) que

TE4 BT =21, U -5v=2,

D’aprés ce que nous venons de montrer tout & heure, la dernidre équation admet
la seule solution u =» =1, ce qui n’est pas compatible avec la premiére équation.
Done nous avons le résultat suivant :

Théoréme 8. L’égquation (35) n’admet qguune seule solution : x =y =2=1.
12. Dansle cas de e =5, b =17, ¢ = 2, ’équation sera
F =Y 4+ 27, (36)

Soit d’abord z =1. Alors ’équation est impossible puisque dans ce cas le terme &
droite est toujours divisible par 3.

Soit ensuite z = 2. Une solution est donnée par x =1, y =0. Quand y >0, il faut
que x soit pair vu que 5 est un non-reste quadratique modulo 7. Alors on aura mo-
dulo 3 :

5=1=7"+4+4=5 (mod. 3)
ce qui est impossible.

Soit enfin z = 3. Dans ce cas on aura modulo 8

5% = (— 1) (mod. 8)
d’ol suit que x et y doivent étre pairs tous les deux. On aura done modulo 3
55=1=7"+2°=1+(— 1) (mod. 3),

ce qui est impossible.
En résumant nous avons ainsi le résultat :
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Théoréme 9. L’égquation (36) n’admet qu'une seule solution : x =1, y =0, z=2,
13. Dans le cas de e =2, b =7, ¢ =5, on aura 'équation
27 =7 4+ 5. (37)

Siz=1, on aura y =2 =0. 8i z = 2, I’équation (37) est impossible. Si 2 =3, on aura
y=1,z2=0.
Soit enfin x> 3. Modulo 8 on aura

0 = (- 1) + 5° (mod. 8),
d’ot 'on conelut que y est impair et z pair. Modulo 3 on aura alors
{(=1=1+(—1F = —1 (mod. 3).

Donc z est impair. Nous posons n =z — 2. Iei » est impair et > 3. Posons de plus
y=2b+1 et z=2a. Alors 'équation (37) peut s’écrire

B

n__o9r-2
2"=2 1

(38)

Dans le corps quadratique engendré par ¥ —17 le nombre des classes d’idéaux est
égal 3 1. On a - o
1+V=-71-V-7

2 2 2

Alors il résulte de (38) que

J_r5“_r7°1/—_7=[1+1/—7] ‘ (39)

2 2
Posons maintenant A+V=T"=A,+ B, V-1,

ol A, et B, sont des nombres entiers rationnels. Si » est impair, on a

n n 2 n n-1

—1- T pe-

Ap=1 (2)7+(4)7 + —(n—1)7 ,
n n n n

t n = - 2 __ eee 7%‘("’“1)‘
° B (1) (3)”(5)7 * *(n)

Si on suppose que n =mp, ot m et p sont des nombres entiers positifs, on aura

Ay= AT — (’;‘) AP 2B T4 i(m"_‘ 1) A, Bn-1.qhem=D

m m— m m— m m—
et B"=(1)Ap IB"_(;;)AP sBi.7+...i(m)B;n.7u .
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On conclut de 14 que A, est divisible par 4, et que B, est divisible par B, quand p
est un diviseur de n.

11 suit de (39) que

+20 5t = A =1 (T} 7+ () 22— + (40)
2 4
n-1.mb_n _ (") _ (" Mimz 4 41
et +2 1°=B, (1) (3)7+(5)7 + (41)

Supposons d’abord que b > 0. Alors il résulte de (41) que # est divisible par 7. Done
A, est divisible par A,. Nous avons

7 Noew (T
=1— — = —832= —26.13.
4,=1 (2)7+(4)7 (6)7 832 3

Or, le terme & gauche dans (40) n’est pas divisible par 13. Donc on n’aura aucune
solution dans ce cas.

Soit ensuite b6 =0, c.-3-d. y =1. Si a =0, on a z = 0; cela correspond & une solution
avecz = 3.8ia =1 on az =2, ce qui correspond & une solution avec z = 5. Supposons
enfin a > 2. Alors il résulte de (40) que

24, =(1+V -1+ (1-V=T7)"
est divisible par 25. On vérifie aisément que » doit tre divisible par 15 quand on a

A+V=T"= =1 -V=7)" (mod 25).
Alors 4, est divisible par 4, On a

5 5
=l— 2: = 4. .
A, (2)7+(4)7 176 =24 11

Or, le terme & gauche dans (40) n’est pas divisible par 11.
Donc nous avons le résultat suivant :

Théoréme 10. L’équation (37) n’admet que les solutions suivantes: x =1, y =z =0;
x=3,y=1,2=0;,2z=5,y=1, 2=2,
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Eyrata & ce travail :
Page 27 & gauche, ligne 4 d’en bas doit étre remplacée par

@+a)=24)=(2)(c+d )/ —24)* "

Page 28 & gauche, dans ligne 7 il faut lire K(l/ — A).

Page 29 & gauche, dans ligne 4 il faut remplacer 222 par 223,
Page 29 4 gauche, derniére ligne, lire : =z and y.

Page 29 & droite, ligne 10, lire : 0<f <a.

Page 33 & gauche, ligne 9, lire : 4x® - C.

Page 33 & gauche, ligne 16, remplacer % par '?»;.

Page 33 a gauche, ligne 24, remplacer U,lVB par U, +V, I/B

Tryckt den 27 november 1958

Uppsala 1958. Almqvist & Wiksells Boktryckeri AB
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